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O výjimečnosti Křesťanství 
 

Ježíš mu odpověděl: "Já jsem ta cesta, pravda i život. Nikdo nepřichází k Otci než 

skrze  mne.“ (Jan 14,6) 

 

Loni o prázdninách se nám naskytla příležitost zúčastnit se konference pořádané 

partnerským sborem URC v anglickém Purley. Téma: "Víra v mnohonáboženském 

a multikulturním světě", motto "Žijící víra - rostoucí společenství". Kromě prožívá-

ní opravdu intenzivního zájmu našich hostitelů o partnerství (a mého prvního se-

známení se vznikem těchto vztahů), které je příkladným obrazem křesťanského 

postoje odpouštějící lásky k nepřátelům, se mi dostalo ještě možnosti alespoň zleh-

ka pocítit jiný pohled na svět. 

Velká Británie je vskutku multikulturní svět. Historie koloniální a vojenské moc-

nosti a stávající proimigrační politika se nyní projevují tím, že v zemi žijí spolu 

lidé různých národností, ras, kultur a náboženství. Angličané snad ani neví, kdo 

vlastně Angličan je. Trauma z teroristických útoků muslimů vychovaných v Anglii 

vede k sekularizaci společnosti a pocitu, že náboženství, a to jakékoli, je problém. 

Při diskusi s představiteli hinduismu, islámu a sikhismu byla má vlastní víra kon-

frontována s jinými náboženskými systémy. Uvědomil jsem si, že nepravosti pá-

chané ve jménu křesťanství jsou mnohým překážkou k tomu, aby viděli Boží lásku 

přítomnou v Kristu Ježíši. Že jakékoli pochybení člověka, které si dovolí přisvojit 

Kristovo jméno, má za následek pohanění tohoto jména. Uvědomil jsem si, že křes-

ťanská víra není výjimečná v tom, že by křesťané byli nějak výjimeční svou morál-

kou. Nádech despektu muslimského představitele k eurokřesťanské civilizaci, když 

vyprávěl, jak svědčí svou střízlivostí opilým kolegům na vánočním večírku, mne 

vedl k zahanbení. Ani historií křesťanství se moc operovat nedá, zvláště mezi židy 

nebo hinduisty. Na otázku mírumilovnosti nám představitel hinduismu s hrdostí 

odpověděl, že za celé období historie nevyvolali hinduisté náboženskou válku. 

Křesťanství je výjimečné osobností Pána Ježíše Krista. Milující Bůh, který z lásky 

k člověku obětuje svého syna, je to, co je na Evangeliu výjimečné a zároveň 

ohromně zavazující. A Syn sám nám řekl, že On je jedinou cestou k životu a svá 

tvrzení dokázal. Můžeme se stydět za naše zlé skutky a prohřešky, ale nemůžeme 

se stydět za Krista. Naším závazkem a činem vděčnosti je dělat Jeho jménu čest. 

 

Biblický úvodník 
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Pane, prosíme, ať se necítíme ušlápnuti v tomto světě, ale s vděčností svědčíme o 

Tvé lásce těm, které máš tak rád. 

Marek Skotnica 

 

Narozeniny 
  

Aurélie Rojková              1.4.1913 

Lubomír Valovič         4.4.1922 

Libuše Gabzdilová           7.4.1924 

Jan Kostruch             9.4.1926 

Jiří Doubrava            9.4.1926 

Jarmila Friesová            10.4.1929 

Lidvína Budníková           12.4.1923 

Věra Bergrová               19.4.1939 

Robert Balon                20.4.1948 

Anna Rutrlová               21.4.1911 

Marie Ščibrániová           22.4.1948 

Vladislav Rajdus            25.4.1958 

Michaela Poledníková        25.4.1998 

Jaromír Vašek            27.4.1933 

Jan Majer                    29.4.1948 

 

Všem jubilantům přejeme mnoho radosti, pokoje a Božího požehnání. 

 

křest 

Filip Lázna (*1988) 

 

zlatá svatba  

Lubomír a Jana Haškovi 

 

pohřeb 

Tomáš Jelínek (*1939) 

———————————————————————— 
Sbírky 

 

V období od 1.1.2008 do 31.3.2008 činily sbírky pro náš sbor 22.390 Kč, sbírka na 

tisk ČCE 1.925 Kč a sbírka na Hlavní dar lásky Jeronymovy jednoty 11.510 Kč. 

  

Hanka Vlčínská  

Ze sborového života 

Ewa
Rectangle
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Omluva 

 

Chtěla bych se omluvit za výpadek mikrofonu během pohřbu br. Jelínka. Tato zá-

vada je již odstraněna.  

J. Sabóová    

————————————————————————— 
Kudy Komenský nechodil, Štramberk, 22.-24.2.2008 

 

Sedíme v Přerově na nádraží. A čekáme, až se rozjedeme. Z dlouhé chvíle jsme 

začali dávat dohromady střípky z právě proběhlé mládežnické akce. 

Takže ve zkratce. Aďa mžourá unavenýma očima. Tak jako po každé jiné mládež-

nické akci, tak i po této jsme všichni unaveni, vysílení, ale i nabití novou energii a 

také odjíždíme se vzpomínkami na příjemně strávený pobyt s našimi přáteli. 

Naše cesty z různých konců našeho seniorátu nás přivedly do Štramberku již 

v pátek večer. Po dlouhé cestě nás místo pobytu přivítalo večeří. Po večeři jsme se 

mohli těšit na večerní program pod vedením našich přátel ze Šternberka. Po pro-

gramu jak duchovním, tak i zábavném, jsme se přesunuli do tělocvičny. Rozdělali 

jsme karimatky, vybalili jsme spacáky a někteří z nás se začali chystat ke spánku. 

Jiní však neotáleli a navazovali nové známosti, či prohlubovali ty staré. Nakonec 

stejně všichni zalezli do svých spacáku a uvelebili se ke spánku. 

V sobotu mnoho lidí už nemohlo dospat a nemohli se dočkat krás, které pro ně byly 

připraveny pro tento den. Po vydatné snídani jsme se vydali poznat Štramberk a 

jeho okolí. Cestou nás provázeli mládežnici z místního sboru a taky někteří 

z ostravských mládežníků, kteří si pro nás připravili zajímavé hry v přírodě. Na-

vštívili jsme jeskyni Šipku, Štramberskou Trúbu, okolní kopce, pokochali se pohle-

dem do okolní krajiny, smlsli plněné štramberské uši se šlehačkou a ovocem. Celý 

výlet jsme zakončili v jedné místní restauraci, kde už na nás čekal výborný oběd. 

Po obědě následovalo volno, které mohl každý využít podle svých možností. Odpo-

ledne jsme pak strávili v tělocvičně pohybem. Sám Komenský přeci říkal: „Ve 

zdravém těle, zdravý duch.“ Po vybití veškeré energie jsme ji opět šli načerpat, a to 

v podobě večeře. Po večeři byl pro nás přichystán duchovní program od Michala 

Maliny z Havířova. Michal vypověděl vlastní svědectví o tom, jak vidí ve svém 

životě přítomnost našeho Pána. Mluvil také částečně o misii a evangelizaci, ale 

především apeloval na vlastní růst a poznávaní Božího plánu. Když jsme doposlou-

chali svědectví, vytáhli jsme deskové hry a hráli jsme o sto šest. Taky jsme si ještě  
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spolu zazpívali a opětovně jsme se odebrali do tělocvičny, kde se odehrával podob-

ný scénář, jako v den předešlý. 

V neděli bylo už naše vstávaní poznamenáno vysílením a dlouhými nočními rozho-

vory. Rychle jsme sbalili všechny naše věci a rychle jsme spěchali na faru, aby-

chom utišili naše hladové žaludky. Nedělními bohoslužbami nás provedl Vlastík 

Stejskal a vypomohli mu i někteří mládežníci. Po skončení bohoslužeb jsme měli 

ještě nějaký čas na to, abychom se šli podívat do města a něco dobrého dopřáli i 

našim jazýčkům. Pak už ale však přišlo nevyhnutelné. KONEC. Na nádraží jsme se 

rozloučili a slíbili jsme si, že se brzy opět sejdeme a uvidíme. Pak jsme jen nasedli 

do vlaků a jeli domů. (tedy jak kdo). 

Do Štramberku se nás sjelo asi necelých 60. Chtěl bych touto formou poděkovat 

všem, kteří nám umožnili, aby se tato akce mohla uskutečnit. Chtěl bych poděkovat 

sboru ve Štramberku, který nás přijal, dále pak SOMU a především Evě Urbanové, 

kteří tuto akci zorganizovali, připravili a vedli. A nakonec všem, kteří tam přijeli a 

tím obyčejný víkend změnili na nezapomenutelný. 

Vlak se rozjel. Brno se blíží. 

       Mládežníci studující v Brně 

 

—————————————————————————————— 

 

 

 

 

 

 

 
Kdy? 12.4.2008 od  15:00  

Kde?V Třanovského sále sboru ČCE v Ostravě 

S sebou: zvířecí převlek, drobnost (cca 20 Kč) do tomboly 

 

 POHOŠTĚNÍ ZAJIŠTĚNO!!!!!! 

 
Co vás čeká? 

společné zamyšlení, hry, zpívání a přátelské posezení 

 
Informace u ses. Pavlíny Krupové a Marty Machové 

Zvířecí karneval 

pořádaný sborem ČCE 
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Farní sbor ČCE v Ostravě Vás srdečně zve 

na sborový výlet 

„Život pod horami“  

na trase: Martin - Vlkolínec - Svätý Kríž 

V sobotu 31. května 2008 

(odjezd v 6.00 hod. od fary na Husově nám.4) 

Cena výletu: 

1)vstupné do objektů: 150 Sk na osobu (70 Sk 

děti)!!! 

2)cena autobusu: dospělí 400 Kč (děti do 5 let zdarma, 6-15 let a studenti 200 Kč)

Jídlo na celý den s sebou!!! 

Přihlašujte se u ses. Jančové, tel. 596 784 936, mobil 777 989 965 

 

—————————————————————————————— 

Pozvánka na tábor pro děti ve věku 6 až 14 let  

            

Místo a čas srazu  

sobota 19. července 2008 v 11.15 hod. hl. nádraží v Ostravě 

Místo a čas příjezdu  

sobota 26. července 2008 v 15.00 hod. hl. nádraží v Ostravě 

Místo pobytu 

tábořiště s indiánskými stany tee-pee ve Stříteži nad Bečvou 

  

 

Jak dítě přihlásit? 

Poslat  přihlášku na adresu: FS ČCE Ostrava, Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava 

Cena pobytu a termín zaplacení 

1.500Kč (při více osobách z 1 rodiny 1.200Kč za 1 dítě)!!!platba převodem na 

bankovní účet (č. účtu 1644329359/0800, var. symbol: 60809) nejpozději do 10. 

7. 2008!!! 

Co s sebou? 

seznam základního vybavení je vyvěšen na internet. adrese: http://

www.volny.czcce.ostrava/ 

 

!!!Vše je nutno sbalit do batohu!!! 

!!! Rodiče, prosíme, aby dětem pomohli vyrobit šat Hebrejců!!! 
 

Informace u ses. Jany Grollové 
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Usnesení staršovstva ze dne 5. 3. 2008 
 

Personální oblast 

- Hledání druhého kazatele – byly odeslány další „zvací“ dopisy kazatelům. Oslo-

víme příští rok vikáře. 

 

Organizační záležitosti 

- Informace o mimořádném zasedání konventu – zatím nebylo schváleno financo-

vání místa pro seniorátního kazatele pro mládež. 

- Br. f. Wrana informoval starší, že zaznamenal snahu o obnovení pěveckého sboru 

– hledá se dostatečný počet hlasů. 

- Rozebíraly se rodinné bohoslužby a aktivita dětí při nich. Při těchto bohoslužbách 

nemusí být vyloženě aktivita pro děti, ale děti by se mohly na bohoslužbách podílet 

čtením z Písma, přímluvnými modlitbami, společnou písní … 

- Schváleno, že se občas budou konat biblické hodiny spolu s Křesťanskou akade-

mií. 

- Informace o plánované sborové dovolené dne 30.06. – 05.07.2008 na horské cha-

tě Ostrá v Beskydech. 

- S. Vránová předala starším dopis s požadavkem, aby sborové shromáždění bylo 

nahráváno na diktafon – toto bylo zamítnuto – z výr. sbor. shromáždění je pořizo-

ván zápis, jehož pravdivost je ověřena 2 ověřovateli. 

Dále požaduje, aby kázání br. Novotného bylo možno nahrávat – po individuální 

dohodě s br. Novotným je možno získat kázání ve zvukové podobě. 

 

Hospodářské 

- 10. – 13. 7.2008 proběhne festival Collours of Ostrava – v neděli budou boho-

služby v sále, 

- Informace ve věci převodu nemovitostí: ve věci převodu kostela a fary došlo 

k novému jednání, kdy úřad navrhuje, aby kostel byl převeden do vlastnictví obou 

církví bezúplatně, kdežto faru by musely církve od státu odkoupit. 

 

 

připravil Aleš Wrana 
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Tomáš Jelínek  

(kurátor sboru v letech 1999-2005) 

Narodil se 22. 1939 ve Varšavě jako prvorozený syn Emila Jelínka, faráře polské 

evangelické církve, a jeho ženy Marty – potomků pobělohorských emigrantů. 

Německo 22. 6. 1941 přepadlo Sovětský svaz a den nato sovětská letadla bombar-

dovala Varšavu. Byla neděle, lidé šli z kostela, na náměstí bylo mnoho mrtvých. 

Střepiny z bomb zranily otce i matku, i Tomášovi vnikla jedna do kotníku pravé 

nohy. Po převozu do nemocnice mu byla zraněná noha amputována v kotníku. Bě-

hem dospívání byly provedeny ještě dvě reamputace a pahýl byl zkrácen pod kole-

no. 

Ve Varšavě rodina bydlela v ulici sousedící s židovským ghettem, okna byla opat-

řena mříží a hustým pletivem. Za varšavského povstání Němci dobyli v srpnu 1944 

i ulici, ve které rodina bydlela a obyvatele nahnali do shromažďovacího prostoru 

ve vlakové remíze. Maminka stačila vzít jen kočárek, na kterém vezla mladšího 

bratra Matěje. Jen zázrakem a snad i díky perfektní němčině unikla rodina trans-

portu do koncentračního tábora. Po značných útrapách se rodina dostala do Lodže 

k dědovi Slámovi, který je ukryl. 

Po skončení války v r. 1945 na výzvu československé vlády se rodina se stovkami 

dalších reemigrantů vracela zpět do vlasti. Po odsunu Němců z pohraničí se uvolni-

lo farářské místo v Nejtku u Karlových Varů ve sboru ČCE. Ve škole v Nejtku měl 

malý Tomáš potíže, uměl jen polsky, a tak musel 3. třídu opakovat. V Nejtku se 

narodila ještě sestřička Eva, a rodina se přestěhovala do Černilova u Hradce Králo-

vé. Tomáš vystudoval Stavební průmyslovku v Hradci Králové a nastoupil do za-

městnání u stavební firmy v Ostravě. Denní studia na Vysokém učení technickém 

v Brně mu byla vzhledem k třídnímu původu zamítnuta zaměstnavatelem, ROH a 

hlavně stranickou skupinou. Ani tři pokusy o dálkové studium nebyly úspěšné, ze 

stejného důvodu. 

V r. 1962 se Tomáš oženil s Evou Špičákovou, která rovněž pracovala v Bytostavu 

v Ostravě. Podnikový byt novomanželům jako třídním nepřátelům podnik zamítl. 

Stali se členy bytového družstva, složili členský podíl a zavázali se k splácení úvě-

ru na 30 let. Při výstavbě bytového domu v Porubě byl Tomáš prvním předsedou a 

dohlížel na průběh prací. Postupně se narodily 4 děti, z nichž 3 zemřely v dětském 

věku. 

Tomáš hrával závodně šachy, 1. výkonnostní třídu, a byl ve státní reprezentaci hen-

dikepovaných sportovců v lehké atletice. Snad díky těmto aktivitám – a s pomocí  
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Boží – byl přijat na dálkové studium v Brně, které úspěšně zakončil promocí ve 

věku skoro 40 let. To už pracoval jako projektant ve Vítkovicích. 

Těžká nemoc, která se ohlásila na Vánoce 2005, donutila Tomáše ukončit jeho 

profesní činnost, vzdát se působení ve sborové práci i ve výboru společenství do-

mu. Přes veškerou kvalitní zdravotní péči ze strany lékařů Fakultní nemocnice 

v Porubě nemoc nezadržitelně pokračovala. Za účinné pomoci mobilního hospicu 

Ondrášek dne 12. 3. v 8:30 hod Tomáš tiše opustil tento svět. 

         Eva Jelínková 

 

Sebastian Brant: Loď bláznů. Praha: Academia, 2007. 

 

Blahosklonnost, s níž často přistupujeme k dávné minulosti, a sebevědomá víra 

v modernost a civilizovanost naší současnosti nasazují paradoxně každé nové a 

nové generaci lidstva vždy stejné pomyslné růžové brýle na oči. Člověk zůstává 

člověkem v jakémkoliv okamžiku svých dějin. Vždy hrají roli jeho rozum, cit a 

vůle, jeho zkušenosti a jeho touhy, jeho odhodlání dopátrat se pravdy – vždy klade 

stejné otázky. Nesmírně inspirující jsou však chvíle, kdy z temnoty věků v němém 

úžasu odkrýváme staré texty, které před naše oči staví neočekávané možnosti lid-

ských interpretací a odpovědí na tyto otázky. 

Ráda bych vám dnes nabídla jedno z mnoha podobných setkání. Nakladatelství 

Academia vydalo v loňském roce knihu Sebastiana Branta: Loď bláznů doplně-

nou o reprodukce původních dřevořezů Albrechta Dürera. Jedná se o veršovanou 

satiru vytištěnou poprvé roku 1494 v Basileji. A beze všeho můžete věřit autorovu 

mottu: Celý světa běh tu člověk uvidí – kdo koupí tuhle knížku, ten se nešidí. Vý-

znamný basilejský právník se v knížce pokusil nastavit nejen svému okolí, ale také 

především sám sobě zrcadlo, v němž nemilosrdně, nicméně s humorem nahlíží na 

lidské jistoty. Kdo je mu bláznem? Nerozumné a pošetilé chování sice shledává 

samo o sobě bláznovstvím, především však za blázna považuje každého, kdo spolé-

há ve své hříšnosti na nekonečnou Boží milost a trpělivost. Být bláznem je sice 

špatné, ale zůstávat jím je horší. Nahlédnout na vlastní bláznovství znamená navrá-

tit se k rozumnosti a k plnění Božích přikázání. 

Zajímavý problém k zamyšlení nabízí i spojení blázna s lodí – tradičním obrazem 

církve. Jak krásně se nám usíná s pocitem, že někam patříme, že jsme doma, chrá-

Kulturní okénko 
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něni ode všeho tam venku. Loď bláznů poukazuje nejen na obraz života člověka, 

který bývá připodobňován k plavbě na rozbouřeném moři, ale především na skuteč-

nost, že tomuto rozbouřenému moři je vystavěna i církev. Naše jistoty spočívající 

v hledání země hojnosti, v níž by neplatilo přísloví „bez práce nejsou koláče“, do-

stávají nemilosrdně v nastaveném zrcadle jiné kontury, než jme čekali. Žít 

v jakémkoliv společenství je tvrdou dřinou a především nesmíme usínat na vavří-

nových věncích našich úspěchů v přátelství, manželství, rodině i církvi. 

Humor, s nímž kniha přichází o těchto tématech hovořit, však přesahuje pouhopou-

hé moralizování, neboť pramení v jistotě víry ve zjevenou Pravdu. Ve své době 

poskytovala kniha nejen poučení, ale také potěšení a její recitování vyvolávalo 

salvy smíchu na tržištích i v řadě domácností. Mohu jen doufat, že vybraná ukázka 

vyvolá i na vašich tvářích úsměv a snad vzbudí i zájem o přečtení celého dílka. 

Jsem si však jista, že společně se mnou dojdete i v této jediné ukázce k přesvědče-

ní, že uplynulý čas život na zemi zase až tolik co do počtu bláznů mezi námi ne-

změnil (podobně jako tehdy i my dnes rádi sami sebe z podobného výčtu vyjme-

me).Pěkné chvíle před zrcadlem! 

připravila Jana Grollová 

 

KOMU NENÍ SHŮRY DÁNO 

 

 

Leckdo by tak rád moudřejším se stal, 

ale je jak husa přitom hloupý dál – 

ach, jak rád by zdravý rozum uvítal! 
 

Blázen je, kdo slyší mnoho dobrého 

neroste však přesto moudrost u něho, 

ten, kdo stále mnoho vyzvědět se snaží, 

však ve vzdělání jeho se to neodráží. 
 

Kdo mít chce hned, co spatří kde, 

ten s houfem bláznů také je. 

To slabost je však hloupých lidí: 

jen po novotách se vždy pídí, 

však na zvyklostech starých lpějí 

a nového cos stále chtějí. 
 

Bez užitku projde bloud země vzdálené, 

však nic si neosvojí k vlastní hanbě své. 

Tak může přec i husa ven si vyletět, 

domů zas jak husa navrací se zpět. 

 

To věru ještě nepostačí, 

kdo po Pavii, Římě kráčí, 

a Jeruzalém spatří k tomu. 

Kdo znalejší se vrací domů, 

ten způsob cest bych chválit chtěl. 

Vždyť kdybys plno peněz měl 

a jemné perly dělat znal, 

to hloupé na nic bude dál, 

i kdybys prošel světa půl – 

a zůstal přitom hloupý vůl. 
 

Když byl Daniel v zemi chaldejské 

a Mojžíš v daleké zemi egyptské, 

a nic by se tam oba nepřiučili, 

což by dnes známí, proslulí byli? 

Leckdo už poskvrněn z hříchů zpovídal se, 

aby jak čistý, lehký domů bral se, 

ale i teď špína na něm lpí a kal 

a na krku mlýnský kámen nese dál.  
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1969 

Stalo se: 
Neil Armstrong, Edwin Aldrin a Michael Collins jako první lidé na světě  přistáli 

21.července na Měsíci. Izraelskou premiérkou se stala poprvé žena Golda Metrová. 

V lednu se na pražském Václavském náměstí upálil Jan Palach na protest proti so-

větské okupaci, v únoru stejným způsobem zemřel další student Jan Zajíc. Zemřel 

John Steinbeck - americký spisovatel a nositel Nobelovi ceny za literaturu, Dwight 

D.Eisenhower – americký generál a politik,  Jiří Šlitr - český hudební skladatel a 

zpěvák, spoluzakladatel divadla Semafor. 

Ze sboru: 

18.-22. února volba nové synodní rady v Praze. Synodním seniorem se stal br. 

Václav Kejř z Nového Města, náměstkem br. f. Jan Pokorný z Brna, synodním ku-

rátorem opět br. Šimek. 

V dubnu byl zvolen seniorem Moravskoslezského seniorátu br. farář Hlaváč, kon-

seniorem br. farář Veber. V prosinci zemřel v Praze br. profesor J.L. Hromádka ve 

věku 80 ti let. Sborový zájezd se konal do Litomyšle, děti z NŠ jeli do Vítkova a 

zájezd tzv.třicátníků navštívil Vrbno pod Pradědem. Zavedením volných sobot 

klesla účast při bohoslužbách. Mládež se scházela  v průměru 12 členů, dětí v NŠ 

bylo 31. Staršovstvo spolu s br.farářem  dohodlo, že konfirmace bude co dva roky: 

„ …až se posbírá více zájemců..“ Bohoslužby se i v tomto roce konaly v neděli 

ráno a v podvečer a každou středu večer, biblické hodiny v úterý večer, mládež 

každou sobotu a třicátníci (kteří podle slov br.faráře na sborovém shromáždění: „ 

vytváří jádro sboru a práce s nimi je velmi radostná.. “) 1x za měsíc. 

 
1970 

Stalo se: 
Papež Pavel VI. stanovil věkovou hranici (80 let) pro účast biskupů v konkláve. V 

Polsku vyhlášen výjimečný stav - po masivních demonstracích polských dělníků. 

Alexandr Solženicyn, ruský spisovatel získal Nobelovu cenu za literaturu. 31. květ-

na zahynulo při zemětřesení pod nejvyšší peruánskou horou Huascaránem sedmde-

sát tisíc Peruánců a 14 českých horolezců Expedice Peru '70. V Ústí nad Labem byl 

ukončen provoz tramvají. Byl rozpuštěn Junák. Zřízena CHKO Žďárské vrchy. 

Zemřel Erich M. Remarque – německý spisovatel, proslavil se především svým 

Z historie- nejen- našeho sboru 
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románem Na západní frontě klid. 

Ze sboru: 
Ekumenické bohoslužby se konaly při příležitosti 555 let od upálení Jana Husa. 

300 let od úmrtí Jana Ámose Komenského bylo vzpomenuto při bohoslužbách. 

Konala se volba nového staršovstva, tentokrát jen na 4leté období - kurátorem se 

opět stal br. Jelínek, místokurátorem  br. Plachý, pokladníkem br. Huták. Do star-

šovstva byl také kooptován br. Karel Fon jako referent pro mládež. Předseda os-

travského svazu abstinentů vyzval staršovstvo k propagaci abstinence ve sboru. 

Mládež se scházela každou sobotu v podvečer pravidelně a ve velkém počtu. Také 

se její členové podíleli se na přípravě bohoslužeb, učili v NŠ.  Sborový zájezd se 

konal tentokrát na Kružberk, děti z NŠ navštívili Český Těšín. Ze sborové statistiky 

-  37 křtů, 11 svateb, 44 pohřbů, sbor měl na konci roku 2414 (salár platilo 675) 

členů.  

připravila Marta Machová 

 

 

V prvním čtverečku je 5 písmen navíc. Najdi je a poskládej z nich slovo. Tajenka 

za rubrikou Diakonie. 

Jana Sabóová 

 

Pro děti 
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 Kurz laiků 
poradní odbor pro vzdělávání laiků při synodní radě Českobratrské církve evangelické opět 

připravuje jarní kurz laiků. Bude se konat ve dnech 26. dubna - 2. května 2008 v domě Sola 

fide v Janských Lázních. Program kurzu: Filip Susa – Čtyři vyznání. Jan Jun – Obrazy 

církve v bibli Vedení kurzu: Anna Lavická a Tomáš Jirků 

Kurz bude zahájen v sobotu 26. dubna společnou večeří v 18.00 hodin. Ukončen bude obě-

dem v pátek 2. května. Pobyt a strava za šestidenní kurz stojí 1.980,- Kč. Navíc se však bude 

platit příspěvek 200,- Kč, z něhož budou částečně hrazeny náklady na přednášející (zbytek 

nákladů platí církev). Počítejte také se „vzdušným“ 15,- Kč na den, pokud nejste starší se-

dmdesáti let nebo nemáte průkaz ZTP-P. Celková cena včetně vzdušného tedy činí 2.270,- 

Kč. Vyplněné přihlášky odešlete nejpozději do pátku 11. dubna 2008 na adresu: 

Ústřední církevní kanceláře (Oddělení výchovy a vzdělávání, Ústřední církevní kancelář, 

poštovní přihrádka 466, 111 21 Praha 1, Jungmannova 9, tel. 224 999 233, fax 224 999 219, 

e-mail: vychova@srcce.cz; www.srcce.cz) nebo e-mailem (vychova@srcce.cz). Pokud chce-

te být ubytováni s někým, koho znáte, připište nám to na přihlášku. 

 

 Seminář pro pracovníky s mládeží -  7.-11.5.2008  

Druhá část čtyřdílného cyklu SEPRAMU se uskuteční v Bělči. 

Na programu bude: 

- Jak připravovat programy 

- Pobožnost x zamyšlení x biblická práce 

- Partnerské vztahy 

- Komunikace a vedení rozhovoru 

- Strategické plánování 

- Vývojová psychologie 

Seminář připravují: Michal Šourek, Filip Keller, Miki Erdinger, hostem bude Marta Kovářo-

vá 

 

 2. zasedání 32. synodu ČCE 
čtvrtek 15. května – neděli 18. května 2008. 

Jednání synodu bude probíhat v hlavním zasedacím sále Magistrátu hlavního města Prahy, 

Mariánské náměstí 2, Praha 1. Zasedání 32. synodu bude zahájeno ve čtvrtek 15. května v 

19.00 hod. v sále MHMP a zakončeno bude společnými bohoslužbami s večeří Páně v neděli 

18. května v kostele na Vinohradech od 9.30 hodin. Zasedání synodu mimo jednání v komi-

sích jsou veřejnosti přístupná. Srdečně Vás všechny zveme k účasti jak při synodu, tak na 

závěrečných bohoslužbách. 
 

Seniorátní a celocírkevní akce 
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Seminář Manažerská supervize v Ostravě  

Ve dnech 21. a 22. února 2008 proběhl na správě ostravského střediska Diakonie 

ČCE na Syllabově  ulici 19 v Ostravě – Vítkovicích seminář „ Manažerská supervi-

ze “ pod vedením odborného lektora  Bc. Petra Hašky, ředitele střediska Diakonie 

ČCE v Myslibořicích, za účasti 27 pracovníků Diakonie ČCE (26 z ostravského 

střediska, 1 kolegyně ze střediska ve Valašském Meziříčí). 

První den semináře - čtvrtek byl věnován seznámení účastníků s problematikou 

supervizí (proč, k čemu, definování základních pojmů, typy supervizí,…). 

Praktická část probíhala formou hry po trojicích (role: hovořící, naslouchající, po-

zorující) frekventantů a byla zaměřena na rozhovory a faktory usnadňující či blo-

kující naslouchání. 

Druhý den semináře – pátek byl určen již jen pro adepty na supervizory (9 pracov-

níků). Nejprve proběhla přednáška lektora o psychologii osobnosti (typologie osob-

nosti, charakter, temperament, Liverpoolský model, vztah supervizor – supervizant, 

struktura supervizního rozhovoru, frekvence supervize, témata, zápis…). 

Následně účastníci prakticky nacvičovali supervizní rozhovory a pořizovali z nich i 

zápisy. Vzájemně si také poskytovali pod vedením lektora zpětnou vazbu. Účastní-

ci vyjádřili velice pozitivní pocity ze semináře, kdy díky podnětnému vedení lekto-

ra získali znalosti a dovednosti, které se budou snažit využít v praxi manažerské 

supervize.  

                                                                                                        Martin Bittner

            

—————————————————————————————— 

                                                                    

Správná tajenka 

JEŽÍŠ 

 

Diakonie ČCE - Ostrava 
Syllabova 19, 703 00 Ostrava – Vítkovice 
IČ: 41035526 
Tel.: +420 596 123 091, fax: +420 596 122 858 
E – mail: ostrava@diakoniecce.cz 
Http:www.diakoniecce.cz, www.diakoniecce-ostrava.wz.cz 
č.ú.: 1644262369 / 0800  

mailto:ostrava@diakoniecce.cz
http://www.diakoniecce.cz/
http://www.diakoniecce-ostrava.wz.cz/
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David Heller 

Milý Pane Bože, v co věřili dinosau-

ři? 

Děti píší Bohu 

 

 Milý Pane Bože, 

kterýho z Jozefovejch bratrů si měl nejra-

či? Nebyl to náhodou Ben?Máš rači spíš 

starší bratry nebo spíš ty mladší? 

tvůj věrnej přítel 

Ben (7 let) 

 Milý Pane Bože, 

je svět opravdu starý mnoho tisíc let? A 

jestli ano, v co věřili dinosauři? 

Jen tak mimochodem, co se s nimi vůbec 

stalo? To ses na ně rozzlobil a vyhubil je? 

Terry (10 let) 

INFORMACE O SBORU 

Služby, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější infor-

mace u faráře): 

 - duchovní rozhovory 

 - lekce uvedení do křesťanství 

 - texty kázání od br. faráře Wrany 

 - Bible a kostelní zpěvníky ke koupení 

 - zasílání Zpravodaje 

 - vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných 

 - kázání a další texty faráře A. Wrany jsou také vyvěšovány na jeho blogu 

    aleswrana.blogspot.com 

 

Adresa:   Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava 

Telefon:  596 122 943 

E-mail:  cce.ostrava@volny.cz 

Web:  www.volny.cz/cce.ostrava  

Farář:  Aleš Wrana (tel. 596 122 943)  

Kurátorka:  Jana Hašková (591 120 490) 

Bankovní spojení:  16 44 32 93 59/0800 

Příspěvky do časopisu:     Marta a Dan Machovi (732 277 289, 732 428 174,   

                                                 marta35@seznam.cz)  

Kontrola pravopisu:              Pavlína a Honza  Krupovi (pavlinakrups@seznam.cz) 



 

 

PROGRAM NA DUBEN 

6.4.NEDĚLE  8:30 rodinné bohoslužby (v kostele), po nich schůzka učitelů NŠ 

 3. VELIKONOČNÍ „MISERICORDIAS DOMINI“ 

8.4. úterý 9:00 Kavárnička (ve farní kanceláři) 

 18:00 Meditace pro všední den (ve sklepě pod farou) 

 19:00 starší mládež (ve farní kanceláři) 

9.4..středa    15:00 dorost (ve sklepě pod farou) 

 17:00 biblická hodina (v presbyterně, Husovo nám. 3) 

 18:15 staršovstvo 

11.4. pátek  16:00 konfirmační cvičení 

 17:00 mladší mládež (ve sklepě pod farou) 

12.4.sobota 15:00 Zvířecí karneval (v Třanovského sále) 

13.4.NEDĚLE 8:30 bohoslužby s Večeří Páně, 4.VELIKONOČNÍ „JUBILATE“ 

 káže br. f. Pavel Smetana 

 sborový oběd, 14:00 přednáška P. Smetany (v Třanovského sále) 

15.4. úterý   18:00 Meditace pro všední den 

 19:00 starší mládež  

16.4. středa  15:00 dorost  

 17:00 biblická hodina  

18.4. pátek 16:00 konfirmační cvičení 

 17:00 mladší mládež  

 19:00 střední generace 

20.4.NEDĚLE 8:30 bohoslužby, 5.VELIKONOČNÍ „CANTATE“ 

 17:00 Kostel pro všechny 

22.4. úterý  9:00 Kavárnička 

 18:00 Meditace pro všední den 

 19:00 starší mládež 

23.4.středa 15:00 dorost  

 17:00 biblická hodina  

25.4.pátek 17:00 mladší mládež 

27.4. NEDĚLE 8:30 bohoslužby s Večeří Páně, 6.VELIKONOČNÍ „ROGATE“ 

 káže br. Tomáš Novotný  

29.4. úterý 9:00 Kavárnička 

 18:00 Meditace pro všední den 

 19:00 starší mládež 

30.4. středa 15:00 dorost 

 17:00 biblická hodina 

1.5. čtvrtek NANEBEVSTOUPENÍ PÁNĚ 

2.5. pátek odjezd na víkendovku dorostu 

 17:00 mladší mládež 

4.5.NEDĚLE  8:30 bohoslužby, 7.VELIKONOČNÍ „EXAUDI“, káže br.A. Plachý ml.  




